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Aanleiding 

U heeft Kamervragen van het lid Pouw-Verweij (JA21) ontvangen over het 

voorstel voor stagematching om stagediscriminatie in het mbo tegen te gaan. 

Aanstaande woensdag 9 november is het commissiedebat MBO over o.a. uw inzet 

op stages. Daarom wordt beoogd de beantwoording uiterlijk 8 november naar de 

Tweede Kamer te verzenden.   

Geadviseerd besluit 

Ondertekening van bijgevoegde brief met beantwoording van Kamervragen.   

Kernpunten 

- Lid Pouw-Verweij focust op het bericht dat bedrijven een aangedragen 

mbo-stagiair verplicht moeten accepteren.  

- In de beantwoording licht u toe dat u inzet op stagematching voor 

eerstejaarsstudenten bij hun eerste stage om stagediscriminatie tegen te 

gaan.  

- Dit houdt in dat studenten samen met de stagebegeleider hun leerwens 

opstellen en vervolgens op basis van deze leerwens door de school 

worden geplaatst bij een leerbedrijf. 

- U geeft aan dat het uitbannen van stagediscriminatie een topprioriteit is 

voor u. Waarbij u zich ook inzet voor meer radicale(re) maatregelen zoals 

stagematching, omdat eerdere maatregelen onvoldoende effect hadden 

op het tegengaan van stagediscriminatie. 

- U benadrukt dat u in stagepact met betrokken partners gezamenlijk 

afspraken wil maken over een samenhangend pakket aan maatregelen 

om stagediscriminatie tegen te gaan. Waarbij eenieder zijn 

verantwoordelijkheid neemt om stagediscriminatie tegen te gaan.  

Toelichting 

Uit de gesprekken met partners over het stagepact, blijkt dat partners twijfels 

hebben bij het voorstel voor stagematching van eerstejaarsstudenten. O.a. JOB 

geeft aan dat het de keuzevrijheid van studenten beperkt en dat 

stagediscriminatie kan verschuiven naar de werkvloer. MBO Raad geeft aan 

stagematching niet de standaard te willen maken wegens werkdruk van 

onderwijsprofessionals. VNO-NCW vindt dat stagematching de vrijheid van 

bedrijven inperkt.  
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